

# ХРОНИКА

## Заявление

**Участников Международной конференции по правовым проблемам Мирового океана, состоявшейся в Москве 2-5 декабря 2003 года и проведенной Российскими Ассоциациями международного права и морского права.**

Участники конференции заявляют о своей полной поддержке режима нераспространения оружия массового уничтожения (ОМУ) и усилий в этом контексте международного сообщества по борьбе с терроризмом. Они осознают важность принятия соответствующих дополнительных мер. Участники конференции разделяют заявленные цели и инициативы по пресечению транспортировки ОМУ, в том числе военными кораблями.

Вместе с тем участники Конференции заявляют, что упомянутые действия должны осуществляться в соответствии с Уставом ООН на основе действующих принципов и норм международного права и считают в этой связи полезным принятие резолюции Совета Безопасности ООН. Такая резолюция должна была бы указывать на опасный характер распространения ОМУ, предусматривать меры по пресечению транспортировок такого смертоносного оружия и соответствующую отчетность перед Советом безопасности.

Одним из возможных вариантов совместных действий могло бы стать создание многонациональных военно-морских сил под флагом ООН и под командованием, назначаемом Советом Безопасности, по примеру создававшихся многонациональных сил ООН по поддержанию мира на суше.

Участники Конференции, учитывая весьма важный во многих отношениях характер инициативы ИБОР и предлагаемых ими мер, полага-

ют целесообразным вести обсуждение данных предложений на широкой международной основе, в том числе по вопросам их соответствия принципам и нормам современного международного права.

От имени участников Конференции -  
президент Российской Ассоциации  
международного права и морского права,  
Заслуженный деятель науки России,  
д.ю.н., профессор  
Анатолий Лазаревич Колодкин